



确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

# 我省冬春季种子市场专项打假行动全面启动

**本报讯** 孟祥萍 记者 徐文君 报道 为持续加大农资打假工作力度,加强农作物种业知识产权保护,省农业农村厅、省公安厅、省市场监督管理厅三部门决定于2024年12月1日至2025年5月31日期间,以“畅销”“热门”种子和生产企业为主线,联合开展种子市场专项打假行动,突出打击假冒伪劣、套牌侵权、非法转基因、白皮袋、网络非法销售种子等违法行为,不断净化全省种子市场,切实维护种子生产企业、经营业户和种粮用种农户的合法

权益。  
打击假冒伪劣种子。紧盯种子库房、经营门店、网上销售等重点区域,利用冬季种子入库契机开展专项检查,对投诉举报多的企业,加大抽查频次,重点检查许可资质、生产经营档案、包装标签、种子质量、品种真实性等,严厉打击生产假劣种子“黑窝点”。  
打击套包侵权种子。紧盯春季种子销售旺季,对辖区内种子经营门店、网上销售渠道涉及的经销业户开展专项检查,重点检查种子标

签、销售台账、经营备案、虚假宣传及种子质量、品种真实性等内容,严查套包侵权种子。  
打击非法转基因种子。加强种子生产备案管理,紧盯繁制种基地在苗期、花期和收获期等关键点,开展转基因成分抽检;同时,注意在入户倒查过程中,利用转基因试纸条快速检测发现线索,严厉打击违法违规生产转基因种子行为。  
打击白皮袋种子。在种子市场日常巡查、专项检查中,重点关注无标识、标签却包装销售的白皮袋种

子、拆包装散卖销售等违法行为,严防假冒伪劣种子流入种植户。  
打击网络非法销售种子。组织开展网络售种专项检查,重点核查网络售种许可资质、经营备案、标签标识和销售区域,加大网络销售种子质量抽检力度,严厉打击网络销售假劣种子。对涉及网络违法违规销售种子的电商平台,及时采取警告、通报、约谈等措施督促整改,涉及夸大宣传、虚假广告的及时移送有关部门查处。  
专项行动中,全省各地各级农

业农村、公安、市场监管等职能部门严格落实属地责任,省、市、县三级部门联动,按照各自职责分工,密切配合形成打击合力,对违法行为发现一起、查处一起,一查到底。对群众反映集中、社会关注度高、套牌侵权多发的重点区域和环节,重拳出击,整治到底。对各方面反映的问题线索,符合立案条件的及时立案查处。对涉嫌构成刑事犯罪的案件,及时移送公安机关依法查处,确保所有违法案件都能依法查处。



## 靖宇:深入基层送祝福

**本报讯** 宋雨薇 记者 郭小宇 报道 为进一步弘扬中华优秀传统文化,营造喜庆、祥和的春节氛围,1月3日,靖宇县文联联合县硬笔书法家协会、县音乐家协会,联合举办“强基工程——文化进万家”迎春送福贺新年活动,组织志愿者深入三道湖镇岳家村,现场为村民书写春联,送“福”字,同时为村民送

上丰富多彩的文艺节目,为基层群众送去美好新春祝福。  
音乐为“媒”,活动在《靖宇之歌》中拉开帷幕。一曲曲有温度、有高度、有深度的音乐作品,为基层群众奉献着“靖宇音乐人”的美好祝福和热情。  
活动现场,书法家挥毫泼墨,书写的春联或遒劲有力,或飘逸隽秀,不仅展现

了中华书法之美,还写出了新年新气象、新期待和新风貌。每一幅红红的春联,每一个饱含吉祥的福字,都为即将到来的新春佳节增添了浓厚的喜庆氛围。  
本次活动共为基层群众赠送春联100余幅,将靖宇县文艺家和文艺志愿者对群众的深情厚意和美好祝福送到家门口。

抚松县万良镇参乡客厅集展示、孵化、电商、培训、洽谈、休憩等功能为一体,设人参产品展示厅、人参客商沙龙、人参学校、直播电商等功能区,人参商户可随时随地来此学习技术、商洽合作。  
记者 郭小宇/摄

## 柳河举办迎新春“文明实践大集”活动

**本报讯** 王锐 记者 吴连祥 报道 1月2日,在辞旧迎新的喜庆气氛中,柳河县启动为期17天的“移风易俗树新风、志愿服务我践行”文明实践大集,把“烟火气”与“文明风”一起送到群众身边。  
平安如意千日好,人顺家和万事兴……在中岗街道新立社区新时代文明实践站,县书法家协会会员伏案挥毫,用娴熟的笔法为居民写春联、送福字,淡淡的墨香烘托出浓浓的年味。“快过年了,我得写几个‘福’字贴在家里,图个喜庆,寓意五福临门。”居民王明丽的脸上洋溢着开心和喜悦。  
免费拍摄全家福照片、义

务理发、爱心义诊……在柳河镇新时代文明实践所,村民在“家门口”逛“大集”,一边享受便民服务,一边听志愿者讲解安全生产、“扫黄打非”、创建全国文明城市等相关知识。  
在时家店乡时家店村文明实践站,书法、医疗和美发等行业的志愿者各展技能为民服务。县书法家协会会员于平从事教师工作多年,书法造诣超群,他现场挥毫泼墨,为村民书写春联21幅、福字85幅,忙个不停。  
“‘文明集市’就是要让群众在家门口享服务、学知识、倡文明。我们以各新时代文明实践所、站为依托,让群众最关心、最期盼的需求‘打包

快递’到群众身边,将‘文明集市’从城区开到乡村。”县委宣传部精神文明建设指导科科长张雪松说。  
据县委宣传部相关负责人介绍,这次“移风易俗树新风、志愿服务我践行”文明实践大集活动,整合全县各文明实践志愿服务队、文明单位和其他社会志愿组织力量,打造“文明实践舞台、各方都来唱戏”的便民服务平台,开设送春联窗花、问医送药、技能培训、法律咨询等26个“摊位”,以“文明集市”的形式为群众提供一体化、多样式的文明实践组合“套餐”,让“文明实践+”工作更贴心、更周到,让文明之风更加深入人心。

## 辉南冰上龙舟超级联赛落幕

**本报讯** 闫明琦 记者 吴连祥 报道 2025年新年首日,“寻龙湾女神 赴冰雪之约”启动仪式暨2024-2025冰上龙舟超级联赛吉林·通化辉南站在县人民公园举行。

此次冰上龙舟超级联赛汇集吉林、广东、湖南、云南、河北、河南、黑龙江、辽宁等20支队伍,近400名运动员参赛。比赛项目包括12人冰上龙舟200米直道赛、5人冰上龙舟100米直道赛和独具看点的12人冰上龙舟300米飘逸折返赛等。

随着裁判员的一声令下,各支队伍如离弦之箭般冲出起点,在冰面上展开激烈竞争。观众喝彩声响彻全场,鼓声、呐喊声铿锵激昂,百舸争流、冰花四溅,充分展现了各参赛队伍顽强拼搏、团结协作的精神风貌,为市民和游客带来一场冰雪运动盛宴。

这次比赛不仅为大众参与冰雪健身运动提供了平台和机会,也进一步促进了各地区文化体育旅游的融合发展,形成了珍惜文化瑰宝、崇尚科学健身、参与体育活动的良好氛围。经过激烈角逐,云南民族大学龙舟队、河南金水巡防龙舟队、沈阳龙协龙舟队分别夺得前三名。

夺冠后,云南民族大学龙舟队队员尹添说:“虽然这里寒冷,但是我们感受到了大家的热情,非常开心,谢谢主办方给我们这次参赛的机会,让我们感受大美辉南。”

据介绍,随着冰上龙舟超级联赛的成功举办,“寻龙湾女神 赴冰雪之约”冰雪旅游季活动正式拉开帷幕,将为游客带来更多丰富多彩的冰雪活动和体验,进一步展示辉南的冰雪魅力和旅游资源。

## 延吉苹果梨入选全国名特优新产品名录

**本报讯** 杨婷婷 王冰莹 记者 徐文君 报道 记者从延边州农业农村局获悉,农业农村部农产品质量安全中心于近日公布2024年第三批全国名特优新产品名录,延吉苹果梨荣耀上榜,被授予全国名特优农产品证书。这一殊荣不仅是对延吉苹果梨卓越品质的权威认证,更是对延边州长期以来开展农业品牌

建设的高度肯定。  
近年来,延边州凭借得天独厚的农业特色资源优势,深度挖掘优质农产品潜力,全力推进各县(市)参与全国名特优农产品申报工作,旨在塑造一批独具地方特色的优质农产品品牌,助力农业产业升级发展。截至目前,延边州已有14种农产品成功纳入全国名特优农产品名录,涵盖人

参、黄豆、苹果梨、蜂蜜、鲜食玉米、黑木耳、大米、黄牛肉、柞蚕等多个品类,充分彰显延边特色农产品的丰富多样与独特魅力。  
延边州将以此为契机,进一步加大农产品品牌建设力度,持续优化农产品品质,以市场需求为导向,以科技创新为支撑,推动农业产业向标准化、规模化、品牌化方向迈进。